
	
  
	
   EYALET	
  YARDIMLARI	
  

01.04.2020	
  TARİHİNE	
  
KADAR	
  YAPILAN	
  
BAŞVURULAR	
  

FEDERAL	
  YARDIMLAR	
  	
  
01.04.2020	
  TARİHİNE	
  
KADAR	
  YAPILAN	
  
BAŞVURULAR	
  

FEDERAL	
  YARDIMLAR	
  
06.04.2020	
  TARİHİNDEN	
  
SONRA	
  YAPILAN	
  
BAŞVURULAR	
  

	
  
	
  
Kimler	
  müracaat	
  
edebilir?	
  

Ana	
  faaliyet	
  alanı	
  olan	
  ve	
  
şirket	
  merkezi	
  Berlin´de	
  
bulunan:	
  
• Şahıs	
  şirketleri	
  ve	
  serbest	
  
meslek	
  erbabları	
  

• 5	
  elemana	
  kadar	
  ufak	
  
işletmeler	
  (dernekler	
  
siciline	
  kayıtlı	
  dernekler	
  
dahil)	
  	
  

Ana	
  faaliyet	
  alanı	
  olan	
  ve	
  
şirket	
  merkezi	
  Berlin´de	
  
bulunan:	
  	
  
• Şahıs	
  şirketleri	
  ve	
  serbest	
  
meslek	
  erbabları	
  

• 10	
  elemana	
  kadar	
  ufak	
  
işletmeler	
  (dernekler	
  
siciline	
  kayıtlı	
  dernekler	
  
dahil)	
  	
  

Ana	
  faaliyet	
  alanı	
  olan	
  ve	
  
şirket	
  merkezi	
  Berlin´de	
  
bulunan:	
  	
  
• Şahıs	
  şirketleri	
  ve	
  serbest	
  

meslek	
  erbabları	
  
• 10	
  elemana	
  kadar	
  ufak	
  

işletmeler	
  (dernekler	
  
siciline	
  kayıtlı	
  dernekler	
  
dahil)	
  	
  

	
  
	
  
Ne	
  kadar	
  yardım	
  
alabilirim?	
  	
  
	
  
	
  

• 5.000,00	
  EUR	
   • Şahıs	
  şirketleri,	
  serbest	
  
meslek	
  erbabları	
  ve	
  5	
  
elemana	
  kadar	
  ufak	
  
işletmelere	
  9.000,00	
  EUR	
  
(5.000,00	
  EUR´luk	
  Eyalet	
  
Yardımına	
  ek	
  olarak)	
  

• 6-­‐10	
  eleman	
  çalıştıran	
  ufak	
  
işletmelere	
  en	
  fazla	
  
15.000,00	
  EUR	
  	
  

• Şahıs	
  şirketleri,	
  serbest	
  
meslek	
  erbabları	
  ve	
  5	
  
elemana	
  kadar	
  ufak	
  
işletmelere	
  en	
  fazla	
  
9.000,00	
  EUR	
  

• 6	
  -­‐10	
  eleman	
  çalıştıran	
  ufak	
  
işletmelere	
  en	
  fazla	
  
15.000,00	
  EUR	
  

	
  
	
  
Yardımı	
  hangi	
  
giderlerime	
  
kullanabilirim?	
  

ŞİRKET	
  GİDERLERİ	
  
(örneğin	
  ticari	
  kiralar,	
  ticari	
  sigortalar,	
  ticari	
  kredi	
  ve	
  leasing	
  ödemeleri	
  (ödeme	
  
ertelenemediyse!),	
  web	
  sayfası	
  bakım	
  giderleri,	
  işyeri	
  bakım	
  giderleri,	
  marketing	
  ve	
  reklam	
  
giderleri	
  vb.	
  	
  

YENİ	
  SATIN	
  ALMALAR	
  İÇİN	
  YARDIMIN	
  KULLANILMASI	
  MÜMKÜN	
  DEĞİLDİR.	
  
	
  
	
  
Farklı	
  kullanım	
  
şartlarına	
  dikkat!	
  

• İşletme	
  sahibi	
  
elemanlarının	
  maaşlarının	
  
yanı	
  sıra	
  kendi	
  maaşı	
  için	
  
almış	
  olduğu	
  yardımı	
  
kullanabilir.	
  	
  

• Şahıs	
  şirketleri	
  ve	
  serbest	
  
meslek	
  erbabları	
  6	
  aya	
  
kadar	
  kendi	
  maaşları	
  için	
  
yardımı	
  kullanabilir;	
  	
  

• 5	
  elemana	
  kadar	
  ufak	
  
işletmeler	
  3	
  aya	
  kadar	
  .	
  

• EYALET	
  TARAFINDAN	
  
VERİLEN	
  YARDIMI	
  İŞLETME	
  
SAHİBİ	
  ŞAHSİ	
  GEÇİMİNİ	
  
SAĞLAMAK	
  ÜZERE	
  
KULLANABİLİR	
  	
  

BU	
  KISIMLARDAKİ	
  YARDIMLARIN	
  KESİNLİKLE	
  
KULLANILAMAYACAĞI	
  HARCAMA	
  KALEMLERİ:	
  	
  
	
  
• Personel	
  maaşları	
  	
  
• Gelir	
  kaybını	
  gidermek	
  üzere	
  kullanım	
  
• İşletme	
  sahibinin	
  maaşı	
  ve	
  benzeri	
  şahsi	
  giderler	
  

	
  
	
  
Çalışan	
  sayısının	
  tespit	
  
edilmesine	
  dair	
  
hesaplama	
  örnekleri	
  	
  

• 31.12.2019	
  tarihinde	
  mevcut	
  çalışan	
  sayısı,	
  	
  
• 31.12.2019	
  tarihinden	
  sonra	
  kurulan	
  şirketlerde	
  11.03.2020	
  tarihi	
  baz	
  alınır.	
  	
  
• Belirtilen	
  tarihlerde	
  iş	
  sözleşmesi	
  olan	
  kişiler	
  (işletme	
  sahibi	
  dahil)	
  dikkate	
  alınır.	
  	
  
• Çalışma	
  saatlerine	
  göre	
  dikkat	
  edilmesi	
  gereken	
  ayrıntılar	
  şunlardır:	
  	
  
• Haftada	
  20	
  saat	
  çalışan	
  eleman	
  =	
  Faktör	
  0,5	
  
• Haftada	
  30	
  saat	
  çalışan	
  eleman	
  =	
  Faktör	
  0,75	
  
• Haftada	
  30	
  saat	
  çalışan	
  eleman	
  +	
  meslek	
  eğitimi	
  gören	
  bir	
  kişi	
  =	
  Faktör	
  1	
  
• 450,00	
  EUR	
  maaş	
  alan	
  eleman	
  =	
  Faktör	
  0,3	
  	
  

	
  
	
  
Dikkat	
  edilmesi	
  gereken	
  
diğer	
  unsurlar	
  

• Şirket	
  olarak	
  (farklı	
  yerlerde	
  şubeleri	
  olsa	
  dahi)	
  tek	
  bir	
  müraacat	
  gerçekleştirilebilinir	
  	
  
• Sadece	
  şirketin	
  ana	
  merkezinin	
  bulunduğu	
  eyalette	
  müraacatta	
  bulunulabilinir	
  
• Şirketiniz	
  31.12.2019	
  tarihinde	
  ekonomik	
  krizde	
  bulunmaması	
  şartı	
  aranmaktadır	
  
• Maddi	
  zorlukların	
  Corona	
  salgını	
  dolayısıyla	
  meydana	
  gelmiş	
  olması	
  gerekmektedir	
  
• İhtiyaç	
  duymadığınız,	
  öngörülen	
  sebep	
  için	
  kullanmadığınız	
  meblağın,	
  geri	
  ödemesi	
  
gerekmektedir	
  

	
  


